



恩典的記號



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我叫陳月珠，現屬真耶穌教會北興教會，是第三代信徒，自幼在瓊埔教會受洗長大，一生蒙受主恩、主愛無數。茲將最近主於我身上顯出的恩典陳述於下，以榮耀主名。



筆者康復後，於2021年1月出遊

癌症來襲

在2018年7月的某日，我突然感覺脖子轉動時有緊繃感，當時心想應是2017年8月頸椎開刀所致。數天後，照鏡子時發現，頸部右側有大約十元硬幣大小的腫塊，雖不會痛，心中仍覺得怪怪的，於是就到住家附近的診所檢查。醫生開了六天的消炎藥給我吃，但都沒有消腫，就幫我轉診至嘉基耳鼻喉科，經過切片檢查，醫生診斷為鼻咽癌第三期——我得了癌症。

醫生向我們解釋病情，並告訴我鼻咽癌的治癒率高達九成以上，但治療過程相當辛苦，整個療程需要三十六次放射電療與六次的化療。這個療程通常會嚴重破壞口腔內黏膜、嘴唇與舌頭。因此，醫生建議我在治療前先進行胃造瘻管手術，以便我無法從口部進食時，可以透過瘻管幫助我灌食，以獲取足夠的營養。



不管我們在怎樣的患難中，神都會安慰我們，
叫我們能用神所賜的安慰，去安慰那遭同樣患難的人。

聽完醫生的說明，再加上相關書籍提到的副作用，包括全身無力、體重下降、嘔吐、掉髮等，光是想像就讓我心力交瘁，難過至極。

治療前的心理壓力

治療前，心中的壓力與恐懼源源不斷，有時候怕到半夜沒辦法睡覺，每天想到就會流淚。我平時的抽血檢查報告都沒有紅字，一切正常，平常不吃油炸的食物，也很少吃麵包、精緻蛋糕等，又很少外食。但，為什麼是我？我向主呼喊，心裡很難接受這個結果，內心非常痛苦、難過。正如約伯記五章第7節：「人生在世必遇患難，如同火星飛騰」，我就是其中一個。

治療前，心中的壓力與恐懼不斷湧現。感謝神！讓我有機會認識崙尾教會的黃尊美姐妹。她也曾是鼻咽癌患者，目前已痊癒，且病情控制得相當好。她以過來人的經驗，給我許多心理建設與安慰，並特別勉勵我，無論過程多麼辛苦，一定要緊緊抓住神。

我體驗到，只有親身經歷過病痛、艱難的人，才有真正的同理心，知道

如何去安慰人。因為不管我們在怎樣的患難中，神都會安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰，去安慰那遭同樣患難的人。

神陪伴我度過治療的痛苦

我決定接受醫生的建議，在治療前先做胃造瘻管，以備不時之需，接著就開始了三十六次的電療。

每次我獨自躺在電療床上，一臺機器圍繞在我身旁，黑暗又轟隆作響。雖然只是短短十分鐘，但我心裡真的很害怕。感謝主耶穌幫助我，讓我在每次電療時，心中自然而然地唱起讚美詩46首《主開心眼》的副歌：「主耶穌醫治我，前雖瞎眼，哈利路亞，今看見！主耶穌醫治我，前雖瞎眼，今看見！」反覆一直唱直到電療結束。

隨著電療次數的增加，口腔內膜破裂的程度卻日漸加劇，且伴隨胃痛、嘔吐、無法進食、全身無力。禱告也無法發出聲音，只能心裡默禱。這種痛苦若不是自己經歷過，真不知該如何形容。曾有人這麼說：「沒有過病痛的人，豈能體會生病的人連吸一口氣都很困難，



痛苦到連一口飯都嚥不下的難受，連走一步路都沒有力氣的無助，才明白擁有健康，原來是神莫大的恩典。」

在電療的過程中，已經作了三次小化療，接下來是三次大化療。

本來排定11月7日要住院接受第一次的大化療，但治療前的抽血檢查報告顯示，我的白血球數量不足，只有1800單位。正常需要3000單位才有足夠的體力負荷化療，因此我被醫生「退貨」，先回家調養身體。我向主耶穌禱告，祈求主讓我能順利進行療程。

一週後回醫院檢查，白血球上升至2890單位，但依然不足。醫生考量距離電療結束已經一個月，不能再等，於是將劑量減少至原本的75%。我心裡擔心劑量不夠無法殺死癌細胞，但孩子告訴我，被減掉的25%是主耶穌的憐憫和幫助。更巧的是，三次的大化療，我都是白血球不足，所以都只施打75%的劑量。主耶穌知道我的身體承受不住，特別做這樣的安排，真的很感謝神。

每次住院的六天期間，化療藥劑一劑接著一劑不斷地注射，除了洗澡以外都沒有停過。雖然注射期間很平安，嘴巴還能吃一些東西，但出院後慢慢出現副作用，無法進食，只能透過胃造瘻管灌食。

接著隨之而來是連續的嘔吐、口腔潰爛、嘴唇破裂、喉嚨乾燥，講不出話又痛到睡不著覺。便秘嚴重時，三、四天都無法排便；有時卻是一天腹瀉三至四次，肛門都破皮了。感覺痰很多時，卻又咳不出來，有時候咳到作嘔。口乾與嘴破是常有的事，必須藉由嘴裡含著冰塊才能降溫。

我終於能體會約伯受苦從頭到腳，全身疼痛的感受，還有主耶穌被釘在十字架上，正午時口渴難耐、嘴巴乾裂的那種痛苦。

無盡的痛苦和煎熬，只能求主憐憫醫治。

感謝主，教會中許多弟兄姐妹都很關心我，為我代禱。我也主動在北興教會關懷代禱的 LINE 群組上請同靈幫我禱告。大家都很有愛心，為我加油打氣，並用聖經的話語安慰我。以前駐牧北興教會的蕭長岳傳道，得知我生病的消息，也特別留言鼓勵，並為我禱告。我深深感謝他的愛心與關懷。

在身心靈最痛苦的時候，北興的潘執事透過 LINE 傳一首詩歌來安慰我，我聽了相當感動，淚水奪眶而出。這首《耶穌知道》是由活石樂團所唱，歌詞寫道：「開心的時候，天是彩色，朋友



在一起就大聲唱歌；難過的時候，天是灰色，有誰陪你度過？」但是，「耶穌知道，耶穌知道，耶穌知道你心中煩惱，耶穌知道。」聽著這首歌，我知道主耶穌都看到、聽見了。耶穌是一路陪著我的那一位，我的心便得到安慰。

家人陪我走恩典之路

聖經說：「遇亨通的日子你當喜樂，遭患難的日子你當思想。」自從知道自己罹患癌症後，我開始思想自己是否有做錯事得罪了神。有人說，大罪不犯，小罪不斷。我若是有任何過錯，求神赦免並原諒，也求主憐憫我隱而未現的過犯。自從我生病後，三個兒子、媳婦及孫子，都會在固定時間為我的病情禱告，求神看顧、醫治我。孫子雖然還小，也會跟大人一起禱告。

有一次，6歲的孫子從臺北打電話來問候，我問他有沒有幫阿嬤禱告，他說：「有啊！我每天都為您禱告，求神



筆者與長子蕭正成弟兄

讓您快點好起來。」我聽了很受安慰。感謝主，藉著這次的病痛，讓我們一家人更加同心，也更懂得倚靠神。我兒子都說，我正在走神的恩典之路。回想電療與化療期間那麼痛苦，神都幫助我度過，相信神會讓我慢慢好起來。

2019年4月29日，醫生將掛在我腹部8個月的胃造瘻管移除，肚子上留有個小洞。我兒子說，這是主耶穌「恩典的記號」，自此癌症的療程也算告一個段落了。在那之後，我便完全以嘴巴進食，但剛開始吃得不多，因為電療的副作用，使得牙齦萎縮無力。裝上活動假牙後，咬合時會感到相當疼痛，無法咀嚼比較硬的食物。不過除此之外，各方面都有慢慢改善，實在感謝主耶穌的保守與醫治。

目前我已恢復至從前的體重，體力也好轉許多。可以自己騎機車到教會聚會的那一天，我心中格外激動。想到裕隆汽車創辦人嚴凱泰先生和藝人安迪，皆因口腔癌病逝，他們年僅五十多歲，也很富有，理應可以尋求更好的醫療，但生命在神的手中，任何人都無法掌握。如今的我，能像過去那樣，自己騎著機車到教會敬拜神，這豈不是神極大的憐憫和恩典？

見證到此，願一切榮耀都歸給天上的真神，阿們。

